

2017年三季度国外智库多边机构观点综述

全球

新开发银行将基础设施建设作为战略重点

7月2日,金砖国家新开发银行(NDB)解读未来五年发展战略文件表示,将把可持续基础设施建设项目作为战略重点。NDB计划动用完整的融资途径,包括各个国家和多边开发机构的机构担保、私人投资者的银团贷款、股权投资、项目债券、联合融资计划在内的长期融资安排。

ILO、WTO:应推进核心工作和提升技术管理技能

7月4日,国际劳工组织(ILO)和世界贸易组织(WTO)联合发布《关于对包容性贸易技能的投资》研究显示,推进核心工作和提升技术管理技能能够降低成本,改善产品质量,有助于国家和企业应对日益激烈的全球经济竞争所带来的挑战。

拉加德:需采取措施保障各经济体金融安全

7月7日至8日,国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德表示,全球经济逐渐复苏,但金融脆弱性提高、产出持续低迷、不平等现象加剧等一系列风险不容忽视。应将世界经济目前所处的增长阶段当成一个维护金融安全的“契机”,通过建立资本缓冲、改善银行和企业资产负债表、解决停滞的实际工资及经常账户的过度失衡等一系列措施来保障各经济体金融安全。

联合国:代际间的相互支持对于可持续发展至关重要

8月1日,联合国秘书长古特雷斯发表演讲称,老年人和青年人的智慧、经验、精力与理念对于实现可持续发展目标至关重要,他们的相互支持(Solidarity)将有助于打破代际间贫困状况的恶性循环。

OECD发布2017年二季度经济增长数据

8月28日,经济合作与发展组织(OECD)发布数据显示,OECD成员国2017年二季度实际GDP增速为0.7%,环比增长0.2%。

G20国家二季度GDP增速为0.9%

9月14日,OECD最新数据显示,2017年二季度二十国集团(G20)国家GDP增速提高至0.9%,

环比增长0.1%。

联合国:提升私营部门参与度,加大基础设施投资

9月18日,联合国常务副秘书长阿米娜·默罕默德发表讲话称,要提升私营部门参与度,填补基础设施资金缺口,推动落实2030年可持续发展议程。

OECD:全球经济逐步增长,改革仍需同步推进

9月20日,OECD发布《世界经济中期展望》表示,随着新一轮投资扩张,全球就业和贸易持续增加,世界经济增长势头向好,预计今年全球经济增长幅为3.5%,2018年增速将达3.7%。但报告同时指出,商业投资和贸易的复苏程度仍不足以支持未来经济实现稳健、可持续性和包容性发展。此外,工人实际工资增长疲软,收入公平程度也有待提高。

OECD成员经济体7月通胀率达2%

近日,OECD发布成员经济体7月通胀率。由于能源价格迅速上涨,OECD成员经济体7月通胀率升至2%;剔除能源和食品价格因素,核心通胀率稳定在1.8%。

美洲

IEA:美国石油与天然气市场向好

7月18日,国际能源署(IEA)公布对美国石油和天然气市场的最新调查结果显示,目前美国页岩油和天然气行业蓬勃发展,液化天然气供给不断增加。美国在2017年4月首次成为天然气净出口国家。IEA预计,2017年美国石油支出将增长53%,美国将在未来5年内引领全球石油供应的增长。

OECD:阿根廷需寻找促进可持续和包容性增长的新举措

7月27日,OECD发布报告称,阿根廷正努力推动其经济增长。报告强调了阿根廷政府迄今为止在宏观经济和结构性改革方面取得的综合性进展。OECD指出,阿根廷政府还需进一步提升经济生产力和包容性,减少贫穷和不平等现象,为本国人民增添更多福祉。

美智库：美国二季度财政政策评估

7月28日，美智库布鲁金斯学会发文称，据哈钦斯中心最新财政影响评估显示，联邦、州和地方支出及税收政策对2017年美国二季度GDP增长的影响不大。美国二季度GDP年化增长2.6%，符合预期。

联合国：拉美和加勒比地区经济增长预计达1.1%

8月3日，联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会发布年度报告称，除委内瑞拉等少数国家经济萎缩外，预计拉美和加勒比地区今年整体经济增长率为1.1%。这意味着拉美经济在连续两年萎缩后，有望在今年摆脱负增长状态。

美智库：特朗普欲通过301条款对中国发起贸易调查

8月3日，美智库彼得森国际经济研究所发文称，美国总统特朗普希望根据《1974年美国贸易法案》的第301条款对中国的贸易行为发起调查，调查中国是否存在窃取美国贸易机密、通过产业政策来危害美国利益的不当行为。文章认为，该行为并不理智，将导致全球的关注点从贸易问题转移到特朗普政策问题。

美智库：在东盟成立五十周年看美国—东盟关系

8月2日，美智库战略与国际研究中心发文称，8月8日是东盟成立五十周年纪念日，美国—东盟良好的关系对美国至关重要。随着东盟的政策与美国在亚洲地区战略日趋接近，美国与东盟的关系也在发生转变，双方需要做出调整以更好地合作。

亚洲

AMRO：2017年新加坡经济或增长2.5%

7月6日至28日，东盟与中日韩(10+3)宏观经济研究办公室(AMRO)对新加坡进行年度磋商访问，初步评估称，受益于外部需求强劲等因素，预计今年新加坡经济增长率将达到2.5%。

亚行：气候变化或将抵消亚洲发展成果

7月14日，亚洲开发银行和德国波茨坦气候影响研究所联合发布报告称，持续的气候变化不仅会严重阻碍亚太地区未来经济增长，还将抵消当前发展成果，降低民众生活质量。

亚行：亚洲发展中经济体经济增长前景有所改善

7月20日，亚行发布最新报告显示，由于今年一季度出口需求高于预期，亚洲发展中经济体经济增长前景有所改善，预计亚洲区域今明年整体经

济增长率将分别达到5.9%和5.8%。

美智库：中国引领全球化仍需更多实际行动

7月24日，美智库彼得森国际经济研究所发文称，随着特朗普上台后美国政府在引领全球一体化上立场回缩，中国自然站到了引领全球化的位置上。作为全球最大出口国和最大经济体(从某些测量角度看)，现在正是中国提高国际规则话语权的时候。然而，中国真正引领全球化仍需要更多实际行动。

IMF：日本亟需推动经济改革

7月31日，IMF在日本经济年度分析报告中指出，在贸易持续回升和临时性财政措施的支持下，日本经济今年有望继续增长，增速约为1.3%。IMF指出，日本国内私人消费和投资仍然不高，而通胀始终在低位徘徊。这给维持经济中期增长带来了风险。此外，工资增长较慢、人口老龄化严重、劳动人口缩减等因素也对日本经济发展造成了负面影响。

亚行：伙伴关系推动区域发展

8月3日，亚行发表了年度刊物《共同的承诺：关于亚太伙伴关系的五十个案例》。亚行行长中尾武彦表示，这些案例很好地记录了亚行与其伙伴帮助本区域解决问题的具体案例，包括极端贫困、巨大的基础设施差距、不健全的医疗和教育服务、金融危机和自然灾害等方面。

IMF：日本人口老龄化严重，金融业发展面临挑战

8月10日，IMF发文称，日本人口老龄化问题日益严重，金融体系压力增加，经济增长或受拖累。日本如何解决这一问题，将为其他处于老龄化初期阶段的亚洲、欧洲发达经济体提供参考。

AMRO：香港经济增长势头强劲

8月22日，AMRO在结束了对中国香港的年度磋商访问后表示，香港经济增长势头强劲，短期下行风险明显降低。

世行：泰国经济增长势头强劲

8月24日，世界银行发布8月最新版《泰国经济监测(2017年)》显示，随着全球经济逐渐复苏，2017年一、二季度泰国GDP增速分别为3.3%和3.7%，连续超出市场预期，经济呈强劲增长态势，预计2017年经济增速将达3.5%。尽管贸易保护主义抬头，致使全球经济存有不稳定性，对增长势头构成一定的风险，但预计2018年泰国经济增速仍将达3.6%。

AMRO：韩国经济有望持续增长

8月25日，AMRO在结束对韩国的年度磋商访问后表示，受益于私人投资和出口复苏势头增强等因素，韩国经济有望持续增长。

AMRO：中国经济保持强劲增长，短期风险有所缓解

9月4日，AMRO在结束对中国的年度磋商访问后表示，得益于外部需求的改善、企业盈利状况的提升、私人投资的反弹以及在去产能、去杠杆方面采取的有效措施，中国经济在2017年上半年增长快于预期，短期内经济面临的风险有所缓解。

亚行：亚太地区人口老龄化明显，各国需谨慎应对

9月13日，亚行发文称，预计到2050年亚太地区65岁及以上人口将从2016年的3.34亿人升至8.7亿人，老年抚养人口增多将对地区经济增长产生不利影响。随着劳动适龄人口数量下滑，人口红利逐渐消失，亚太地区各国需采取必要措施积极应对，以实现经济稳健发展。

亚行：中国经济增长势头向好

9月26日，亚行发布最新《2017年亚洲发展展望》称，得益于强劲的国内消费、出口回升和其他服务业稳定发展，2017年上半年中国经济增速达6.9%，比去年同期高出0.2个百分点。

AMRO：加强全球和区域金融安全网建设

近日，AMRO主任常军红在德国举行的全球化论坛上强调，在日益一体化的世界中，要加强全球和区域金融安全网建设，经济体之间需强化彼此合作，共同防范金融危机和危机的蔓延。

欧洲**英智库：英国女性劳动者缴纳养老金年龄上限提高对国家和家庭影响不一**

8月2日，英智库英国财政研究所发文称，英国女性劳动者缴纳养老金年龄上限提高促使政府财政收入每年增加51亿英镑，同时也导致110万女性每周收入减少32英镑。

IMF：欧洲银行业获利疲弱，金融稳定风险上升

8月30日，IMF发文称，欧洲银行业获利疲弱，金融稳定风险上升。长期不盈利意味着银行无法及时筹措资金或设立准备金以防亏损，这将限制银行的放贷能力，为了提高收益银行可能会承担更多风险。IMF认为，仅靠周期性复苏不足以完全恢复银

行的盈利能力，解决这一问题的关键在于改善银行商业模式，优化运营系统结构。

OECD：法国需加大改革力度，增强经济发展活力

9月14日，OECD发布最新报告称，法国经济目前正处于扩张期，劳动力市场逐渐恢复，社会生产率和公民生活质量保持较高水平。OECD认为，现阶段法国需加大改革力度，维持现有社会保障水平，创造更多就业岗位，确保公共金融体系的可持续性。

欧央行：欧元区仍需维持宽松货币政策

近日，欧洲央行行长德拉吉发表讲话称，欧元区货币政策正在有效推动通胀复苏，通缩力量已逐步被再通胀力量所代替，但外部价格冲击、劳动力市场疲软等因素一定程度上依然阻碍着复苏步伐，通胀活力的持久性和持续性仍显不足，欧元区仍需继续维持宽松货币政策。

欧央行：欧洲银行业需提升盈利能力

近日，欧央行副行长康斯坦西奥发表讲话称，在欧元区经济面临周期性和结构性挑战背景下，欧元区银行部门可从解决不良贷款、收入增长、提高成本效率和跨国并购四个方面提高盈利能力。

非洲**世行：非洲整体经济面临挑战**

7月24日，世行发布非洲版《国家政策和制度评估报告》称，在对非洲经济管理、结构性政策、社会包容和平等政策以及公共部门管理等方面进行全面审查后，调查结果并不乐观。有效的宏观经济政策的制定和公共机构的建立对非洲国家经济发展至关重要。各国应加大公共部门改革力度、完善机构财务管理制度、提高政策透明度并积极打击腐败现象，实现非洲国家经济可持续增长。

OECD：南非需寻找促进增长和创造就业的新方法

7月24日，OECD发布报告称，与其他新兴经济体相比，南非存在教育水平较低、创业能力及工作经验不足等问题，导致技能短缺现象严重。南非需进一步实行结构性改革，确定未来行动的优先领域，以保持宏观经济的稳定增长，改善营商环境，深化区域一体化，创造就业机会，促进包容性增长。

(财政部国际财经中心授权本刊发布)

责任编辑 黄悦